
 
 

Sesión Extraordinaria de Cabildo 
Marzo 29 de 2021 

 
EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QUERÉTARO, siendo las  

8:40 ocho horas con cuarenta minutos del día 29 veintinueve 

de marzo de dos mil veintiuno, reunidos virtualmente, los 

Síndicos Municipales: Hermann Antonio Pfeiffer Martínez y 

Dulce Imelda Ventura Rendón y los Regidores: María Concepción 

Reséndiz Rodríguez, Ana María Hernández Colunga, Claudio 

Sinecio Flores, Ma. De Jesús Pelagio Ramírez, Claudia Karina 

Varela Najar, Pánfila Rosas Montero, Luis Gabriel Osejo 

Domínguez, Juan Carlos Briz Cabrera, Juanita Elías Solís, 

Héctor Julio García Contreras, José Francisco Ramos Rivera, 

Ivonne Olascoaga Correa, Juan José Ruíz Rodríguez, Presidente 

Municipal Miguel Antonio Parrodi Espinosa y el M. en D. Jesús 

Roberto Franco González, Secretario del Ayuntamiento; con el 

objeto de celebrar la Sesión Extraordinaria de Cabildo de 

conformidad con el siguiente: 

 

O R D E N   D E L   D Í A 

 

1.  LISTA DE ASISTENCIA 

 

2.  DECLARACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN 

 

3.  Acuerdo por el cual el Ayuntamiento de Querétaro 

manifiesta su voto a favor de los proyectos de reforma 

a diversas  disposiciones de la Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de Querétaro. 

 

4.  Acuerdo por el que se autoriza la donación de un 

predio propiedad municipal a favor de la Unidad de 

Servicios para la Educación Básica en el Estado de 

Querétaro (USEBEQ), ubicado en Circuito Puerta del 

Sol, Fraccionamiento Ciudad del Sol, Delegación 

Municipal Felipe Carrillo Puerto, para el 

establecimiento de un plantel de educación primaria. 

 

5.  CLAUSURA DE LA SESION  

 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del primer punto del Orden del Día, 

procedió al pase de LISTA DE ASISTENCIA e informó al 

Presidente Municipal Miguel Parrodi Espinosa que se 

encontraban presentes la totalidad de miembros de ese Cuerpo 

Colegiado; por lo que existió el quórum de ley y todos los 



 
 

acuerdos tomados serían legalmente válidos. Solicitó al Señor 

Presidente Municipal, respetuosamente, procediera a declarar 

instalada y abierta esa Sesión Extraordinaria de Cabildo.---- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: 

Verificado el quórum de ley, declaró instalada y abierta esa 

Sesión Extraordinaria de Cabildo, por lo que respetuosamente 

instruyó al Secretario del Ayuntamiento para que continuara 

con el Orden del Día.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al TERCER PUNTO. Acuerdo por el cual el 

Ayuntamiento de Querétaro manifiesta su voto a favor de los 

proyectos de reforma a diversas  disposiciones de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 

Querétaro. Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. 

Acto seguido lo sometió a consideración. Cedió el uso de la 

voz a la Regidora Ivonne Olascoaga.-------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “INAUDIBLE esta 

consideración, en este punto en particular tengo nada más una 

y es que son dos reformas de temas distintos congregados en 

un solo acuerdo, si bien en uno no le veo, al contrario lo 

veo muy bien, del otro tengo mis reservas, esa es mi única 

consideración de hecho en la Legislatura de votaron de manera 

separada. Es cuanto, gracias.”-------------------------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: “Ok, muchas gracias Regidora, sí, en términos del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, la esta votación de 

esta reforma constitucional será de manera nominal, por lo 

que se pondrá a consideración en lo particular y en lo 

general la propuesta, ahora, el fondo del asunto ya fue 

discutido en la Legislatura y fue aprobado en la misma, 

nosotros únicamente lo que estaríamos sería emitiendo un voto 

en razón a esta propuesta de la Legislatura, entonces ahorita 

haremos la votación de manera nominal para que usted pueda 

verter sus consideraciones del punto que considere.” No 

habiendo alguna otra consideración de conformidad con el 

artículo 49 del Reglamento Interior de este Honorable 

Ayuntamiento, lo sometió a votación de manera nominal 

“Presidente Municipal Miguel Antonio Parrodi Espinosa.”------ 



 
 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Hermann Antonio Pfeiffer 

Martínez.---------------------------------------------------- 

SÍNDICO MUNICIPAL, HERMANN ANTONIO PFEIFFER MARTÍNEZ: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, María Concepción Reséndiz Rodríguez.----- 

REGIDORA, MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ RODRÍGUEZ: “A favor”.---- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ana María Hernández Colunga.------------- 

REGIDORA, ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA: “A favor”.------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Claudio Sinecio Flores.------------------- 

REGIDOR, CLAUDIO SINECIO FLORES: “A favor”.------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ma. De Jesús Pelagio Ramírez.------------ 

REGIDORA, MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ: “A favor”.----------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Claudia Karina Varela Najar.------------- 

REGIDORA, CLAUDIA KARINA VARELA NAJAR: “Abstención”.--------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Pánfila Rosas Montero.------------------ 

REGIDORA, PANFILA ROSAS MONETERO: “A favor”.----------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Luis Gabriel Osejo Domínguez.------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “Abstención”.--------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Dulce Imelda Ventura Rendón.---- 

SÍNDICO MUNICIPAL, DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN: “A favor”.--- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Juan Carlos Briz Cabrera.----------------- 

REGIDOR, JUAN CARLOS BRIZ CABRERA: “A favor”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Juanita Elías Solís.--------------------- 

REGIDORA, JUANITA ELIAS SOLÍS: “A favor”.-------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Héctor Julio García Contreras.------------ 

REGIDOR, HECTOR JULIO GARCÍA CONTRERAS: “A favor”.-----------  



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, José Francisco Ramos Rivera.-------------- 

REGIDOR, JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA: “Abstención”.---------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ivonne Olascoaga Correa.----------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Abstención”.------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Juan José Ruíz Rodríguez.----------------- 

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUÍZ RODRÍGUEZ: “A favor”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Bien, doy cuenta de 12 votos a favor y 4 

abstenciones, por lo que se aprobó por mayoría de votos el 

acuerdo antes mencionado. 

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Miguel Antonio Parrodi 

Espinosa 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- C. Hermann Antonio Pfeiffer 

Martínez 

Síndico  A favor 

3.- Lic. María Concepción 

Reséndiz Rodríguez 

Regidora A favor 

4.- Lic. Ana María Hernández 

Colunga 

Regidora A favor 

5.- Lic. Claudio Sinecio Flores Regidor A favor 

6.- Lic. Ma. de Jesús Pelagio 

Ramírez 

Regidora A favor 

7.- C. Claudia Karina Varela 

Nájar 

Regidora Abstención 

8.- C. Pánfila Rosas Montero Regidora A favor 

9.- Lic. Luis Gabriel Osejo 

Domínguez 

Regidor Abstención 

10.- Lic. Dulce Imelda Ventura 

Rendón 

Síndico A favor 

11.- Lic. Juan Carlos Briz 

Cabrera 

Regidor A favor 

12.- Lic. Juanita Elías Solís Regidora A favor 

13.- Lic. Héctor Julio García 

Contreras 

Regidor A favor 

14.- C. José Francisco Ramos 

Rivera 

Regidor Abstención 



 
 

15.- Lic. Ivonne Olascoaga Correa Regidora Abstención 

16.- Lic. Juan José Ruiz 

Rodríguez 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 12 votos a favor y 4 abstenciones, 

por lo que se aprobó por mayoría de votos de ese Honorable 

Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 

 

ACUERDO 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al CUARTO PUNTO, Acuerdo por el que se autoriza la 

donación de un predio propiedad municipal a favor de la 

Unidad de Servicios para la Educación Básica en el Estado de 

Querétaro (USEBEQ), ubicado en Circuito Puerta del Sol, 

Fraccionamiento Ciudad del Sol, Delegación Municipal Felipe 

Carrillo Puerto, para el establecimiento de un plantel de 

educación primaria. Dio lectura al punto de acuerdo 

correspondiente. No existiendo consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención. 

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Miguel Antonio Parrodi 

Espinosa 

Presidente 

Municipal 

A 

favor 

2.- C. Hermann Antonio Pfeiffer 

Martínez 

Síndico  A 

favor 

3.- Lic. María Concepción Reséndiz 

Rodríguez 

Regidora A 

favor 

4.- Lic. Ana María Hernández Colunga Regidora A 

favor 

5.- Lic. Claudio Sinecio Flores Regidor A 

favor 

6.- Lic. Ma. de Jesús Pelagio 

Ramírez 

Regidora A 

favor 

7.- C. Claudia Karina Varela Nájar Regidora A 

favor 

8.- C. Pánfila Rosas Montero Regidora A 

favor 

9.- Lic. Luis Gabriel Osejo 

Domínguez 

Regidor A 

favor 



 
 

10.- Lic. Dulce Imelda Ventura Rendón Síndico A 

favor 

11.- Lic. Juan Carlos Briz Cabrera Regidor A 

favor 

12.- Lic. Juanita Elías Solís Regidora A 

favor 

13.- Lic. Héctor Julio García 

Contreras 

Regidor A 

favor 

14.- C. José Francisco Ramos Rivera Regidor A 

favor 

15.- Lic. Ivonne Olascoaga Correa Regidora A 

favor 

16.- Lic. Juan José Ruiz Rodríguez Regidor A 

favor 

 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, 

quedando en los siguientes términos:  

 

“...A C U E R D O: 

 

PRIMERO.  SE AUTORIZA la Donación de un predio propiedad 

municipal a favor de la Unidad de Servicios para la Educación 

Básica en el Estado de Querétaro (USEBEQ), ubicado en 

Circuito Puerta del Sol, Fraccionamiento Ciudad del Sol, 

Delegación Municipal Felipe Carrillo Puerto, para el 

establecimiento de un plantel de educación primaria, de 

conformidad a lo establecido en el considerando 16 y 18 del 

presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO. SE AUTORIZA la desincorporación del régimen de 

Dominio Público al Dominio Privado del predio propiedad 

municipal ubicado en Circuito Puerta del Sol, Fraccionamiento 

Ciudad del Sol, Delegación Municipal Felipe Carrillo Puerto, 

para el establecimiento de un plantel de educación primaria, 

con el objeto de celebrar el contrato de donación autorizado 

en el resolutivo que antecede. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría de Administración para 

que realice los trámites necesarios para la fusión del predio 

en cuestión y se forme una sola unidad topográfica. 

 

CUARTO. Se instruye a la Secretaría de Administración para 

que en coordinación con las dependencias correspondientes, 

realice todos los trabajos técnicos necesarios, entiéndase 

deslinde catastral, levantamiento topográfico, subdivisiones 

y/o fusiones, y cualquier otro que sea necesario, para 



 
 

cumplir con el objeto de la presente donación, a costa del 

Municipio. 

 

QUINTO. Se instruye a la Secretaría de Administración a que 

realice los trámites correspondientes para llevar a cabo la 

desincorporación del dominio público al dominio privado del 

predio propiedad municipal ubicado en Circuito Puerta del 

Sol, Fraccionamiento Ciudad del Sol, Delegación Municipal 

Felipe Carrillo Puerto, misma que surtirá sus efectos legales 

una vez que se haya formalizado la operación traslativa de 

dominio que recaiga sobre él; y una vez efectuada la 

enajenación,  proceda a la baja del inventario inmobiliario 

de los bienes inmuebles de referencia; debiendo remitir las 

constancias correspondientes a la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

SEXTO. Se instruye a la Secretaría General de Gobierno 

Municipal, para que a través de la oficina del Abogado 

General, a la Secretaría de Administración y a la Unidad de 

Servicios para la Educación Básica en el Estado de Querétaro 

(USEBEQ), para que lleven a cabo los trámites necesarios para 

la formalización del contrato de donación correspondiente, de 

conformidad con lo dispuesto en el Código Civil del Estado de 

Querétaro, hasta culminar el proceso de transmisión de la 

propiedad y su inscripción en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de Querétaro, con cargo al Municipio 

de Querétaro, hecho lo cual deberá remitir una copia de las 

constancias que así lo acrediten, a la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

SEPTIMO. Se otorgan los parámetros normativos sugeridos por la 

Secretaría de Desarrollo Sostenible de conformidad con lo 

dispuesto en el considerando 16 del presente Acuerdo. 

 

OCTAVO. El incumplimiento de cualquiera de las determinaciones 

y condicionantes expuestos en éste Acuerdo y sus dispositivos 

Transitorios, en los plazos y condiciones otorgados, dará 

lugar al inicio del procedimiento de revocación del presente 

Acuerdo. 

 

TRANSITORIOS: 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del 



 
 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado “La Sombra de Arteaga”, a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dichas publicaciones en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentran exentas de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la mismas. 

  

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su 

aprobación. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría General de Gobierno Municipal, Secretaría de 

Administración, Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

Secretaría de Finanzas, Dirección de Desarrollo Urbano, 

Dirección de Ingresos, Oficina del Abogado General, Dirección 

de Catastro, y a la Unidad de Servicios para la Educación 

Básica en el Estado de Querétaro (USEBEQ)...”.--------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Presidente Municipal 

Miguel Antonio Parrodi.-------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: “Es 

tanto una responsabilidad legal, como un compromiso ético con 

las y los queretanos el que apoyemos con todos los medios que 

tengamos, la educación de los niños y las niñas de nuestro 

municipio, el crecimiento demográfico por un lado y el 

compromiso tanto del gobierno estatal como de nuestro 

municipio con educación requiere acciones coordinadas y la 

suma de recursos para poder generar más oportunidades 

educativas para las y los queretanos, el acuerdo que hoy se 

aprueba es ejemplo de ese compromiso y es el trabajo en 

conjunto en beneficio de la educación de nuestras niñas y 

niños, gracias a la donación de este predio las familias de 

nuestro municipio tendrán un centro educativo más como opción 

para la formación de sus hijas e hijos, además por su 

ubicación el plantel atenderá las necesidades de una zona con 

mayor crecimiento demográfico en Querétaro, este motivo se 

suman muchas otras acciones, incluyendo obras de mejora de 

infraestructura educativa, becas y transporte escolar 

gratuito, con los que refrendamos nuestro compromiso con 



 
 

promover el desarrollo integral de las niñas y niños del 

Municipio, es cuanto.”--------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Informó al señor Presidente Municipal que se habían 

agotado todos los puntos agendados en el Orden del Día de esa 

Sesión Extraordinaria de Cabildo, por lo que le solicitó 

respetuosamente procediera a la clausura de la misma.-------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: 

Habiéndose desahogado los puntos previstos en el Orden del 

Día de esa Sesión Extraordinaria de Cabildo clausuró y 

levantó la misma siendo las 09:00 nueve horas del día 29 de 

marzo de 2021.----------------------------------------------- 

 

 

 

C. MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

C.  HERMANN ANTONIO PFEIFFER 

MARTÍNEZ 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

LIC. DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN 

SÍNDICO MUNICIPAL  

 

 

 

 

LIC. MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ 

RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

LIC. ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

LIC. CLAUDIO SINECIO FLORES 

                            REGIDOR 

 

 

 

LIC. MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ 

REGIDORA 

 

 



 
 

 

 

 

C. CLAUDIA KARINA VARELA NÁJAR 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

C. PÁNFILA ROSAS MONTERO 

REGIDORA 

 

 

LIC. LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

 

 

LIC. JUAN CARLOS BRIZ CABRERA 

                              REGIDOR 

 

 

 

 

LIC. JUANITA ELIAS SOLIS 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

MTRO. HÉCTOR JULIO GARCÍA 

CONTRERAS 

REGIDOR 

 

 

C. JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA 

REGIDOR 

  

 

LIC. IVONNE OLASCOAGA CORREA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

 

      LIC. JUAN JOSÉ RUIZ RODRÍGUEZ 

                            REGIDOR 

       

 

 

 

 

M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO GONZÁLEZ 

SECRETARIO  DEL AYUNTAMIENTO 

----------------------------DOY FE--------------------------- 


